

卡塔尔世界杯:中国队没来,“中国队”来了

11月20日,万众瞩目的2022年世界杯在卡塔尔开幕。世界杯是全球各大品牌“硬实力”角逐的战场。据全球数据分析和咨询公司Global Data公布的数据显示,本届卡塔尔世界杯中国企业赞助了13.95亿美元,超过了美国企业赞助的11亿美元,一跃成为本届世界杯最大赞助商。除了官方赞助商,大到主场馆卢赛尔体育场,小到球迷手中挥舞的旗子,本届世界杯都与中国企业与商家有着直接的关联。

中国企业鼎力赞助世界杯

本届卡塔尔世界杯官方赞助商中有4家中国企业:万达集团、海信集团、蒙牛乳业和vivo。其中万达集团是国际足联合作伙伴,而其余3家企业则是世界杯官方赞助商。

万达集团是本届卡塔尔世界杯最大的中国赞助商,同时也是国际足联七大官方合作伙伴之一。根据Global Data数据,万达集团承诺为世界杯投资8.5亿美元(约合人民币60亿元)。

作为本届世界杯唯一手机官方赞助商,vivo预计为世界杯总投入4.5亿美元。vivo相关业务负责人对记者表示,“vivo借助广泛而深入的体育IP合作,希望凭借领先的科技实力,赋能全球用户充分享受体育赛事带来的乐趣。而世界杯的赞助对于vivo来说也是结合企业出海、国际化背景所做出的战略选择。”

此次卡塔尔世界杯上,蒙牛乳业与国际足联实现第二

次合作。2018年牵手俄罗斯世界杯时,蒙牛乳业第一次成为中国食品饮料行业内的世界杯全球赞助商,也是在国际足联史上第一家联手这项足球顶级赛事的乳品企业。蒙牛相关业务负责人对记者表示,希

望继续通过与世界杯的合作,向全世界消费者展示健康、美味又内蕴文化的产品,将蒙牛乳业的品牌价值与世界杯竞技精神的完美融合,在精神层面上和消费者实现共鸣。

无论是世界杯、欧洲杯,还是前期不同海外市场的体育营销,都留下了海信建设全球自主品牌的足迹。国际顶级赛事解决了向陌生国家的客户和消费者解释“海信是谁”的问题。海信集团负责人介绍,2016年至2021年,海信的全球知名度从37%上升到59%,海外收入从196亿元增长到725亿元,海外收入占比从不到20%上升到41%,自主品牌占比更是超过80%。

博星证券研究所所长邢星告诉记者:“中国企业通过赞助世界杯会提升中国企业的国际形象,为中国品牌走向海外带来助力。”

球场内外的中国身影

除了官方赞助商,卡塔尔世界杯上“中国元素”还有很多,承办本届世界杯重要活动和赛事的卢赛尔体育场是由中国铁建国际集团承建;卢赛尔体育场的LED产品和服务由深圳公司洲明科技负责;来自中国的宇通客车和金龙客车成为了卡塔尔世界杯专用客车专属供应商……

当然,球场内外更是少不了中国义乌小商品的身影。

临近世界杯开赛,范爱萍把最新一批订单的货品送往卡塔尔,旗帜、头饰、贴纸一应俱全。她是绍兴创拣旅游用品有限公司的负责人。

这些临近比赛的订单,需求迫切,被要求采用空运,一周左右送到,多是卡塔尔当地散户订购的现货。经历了6届世界杯的范爱萍,今年感受到的



卡塔尔哈里发国际体育场球迷广场上的海信电视

最大不同是,疫情阻断了她与客户当面聊生意的机会,她今年的订单大多来自海外超类大单客户,而不是散户采购商,生意也随之挪到了线上。

疫情虽然减少了订单量,但范爱萍公司的利润额却在增加,秘诀就在于,以前单个商品卖,现在组合套装卖,“单个不值钱,组合就能赚多一点,让它值一点钱”,一个球迷身上穿的,头上戴的,脸上涂的,手上挥舞的,车上的车饰,全部链路都打通。经过20多年的世界杯“备战”,范爱萍对能进入世界杯十六强、八强的国家队概率早已烂熟于心。她笑言,甚至工厂里的车间阿姨也大体心中有数。他们紧盯每一场球赛的结果,灵活安排胜者国家的国旗现货;根据爆冷门的经验,预判再度热销商品,配合电商团队,快速赢取一次次订单。

(综合《证券日报》《经济观察报》等)

中国球迷的卡塔尔世界杯账本

今年的卡塔尔世界杯开幕前,已经有一些中国球迷踏上这块热土,亲身感受顶级球赛的魅力。看球赛要花多少钱?机票、酒店价格如何?

up 主·酒店价格上涨 10 倍

彭飞是一位自媒体工作者,为了“替球迷感受世界杯”,11月10日,彭飞从郑州搭乘航班飞往香港,转机到曼谷,再经由阿布扎比,最终于11月12日凌晨入境多哈。

谈到这趟行程开销,彭飞表示开销主要集中在三个方面:球票、住宿和交通。本届世界杯的球票价格与2018年俄罗斯世界杯基本持平。在小组赛期间,一等球票的价格是800卡塔尔里亚尔,二等票价为600卡塔尔里亚尔,三等票价为250卡塔尔里亚尔(注:1卡塔尔里亚尔约折合2元人民币)。彭飞在此前已经花费近5万元人民币在官方渠道购买了35张球票,他认为门票的价格是比较合理的。

住宿,通常是球迷的最大花费。彭飞今年4月份在官方青训足球俱乐部,150个孩子

平台预订了住宿。官方平台上最便宜的住宿是84美元/晚的双人间,但房间非常少,他预定的是102美元/晚的房型。而现在,球迷能预订到的最便宜住宿是206美元/晚,由集装箱改造的房间(注:1美元约折合7.1元人民币)。

因为比原定的时间提早了一周到达,彭飞在多哈额外预定了7天的酒店,总花费是2000多元人民币。而到世界杯开赛当天,同一酒店同一房型的价格会涨到超过4000元人民币/晚,价格涨幅超过10倍。

说到这次旅行的总开销,彭飞表示,总计可能约10万元人民币。

球迷副会长:餐饮价格超北京

刘磊是球迷组织中国龙之队副会长。2021年6月,他第5次赴西亚随国足远征客场,因为疫情等多种原因暂时留在了阿联酋。在当地华人的帮助下,他在迪拜成立了青训足球俱乐部,150个孩子

骑行的苦旅者:预算 5~6 万元

刘磊向记者分享了多哈的物价水平。多哈的中餐厅只有四五年,无论是炒菜还是火锅,一餐的平均费用是中国北京的两倍。“我上次在一个融合菜餐馆,一个麻婆豆腐和一碗米饭花费了近200元人民币。”刘磊提到,卡塔尔还是一个水比油贵的国家,油一升是2里亚尔,一瓶500毫升的水是1.5里亚尔。

主要的成本在住宿,五星级酒店需要2000美元,四星级在1000~1500美元,如果住在类似外籍劳工宿舍(即卡塔尔雇佣外籍劳工从事建筑等工作的住处)的房子大概需要1000元人民币。

说到这次旅行的总开销,彭飞表示,总计可能约10万元人民币。

球迷副会长:餐饮价格超北京

刘磊是球迷组织中国龙之队副会长。2021年6月,他第5次赴西亚随国足远征客场,因为疫情等多种原因暂时留在了阿联酋。在当地华人的帮助下,他在迪拜成立了青训足球俱乐部,150个孩子

廷轩(化名)今年24岁,今年8月底,他辞去北京一家汽车媒体的工作,踏上了前往卡塔尔的旅程。从北京出发,他先是到了哈萨克斯坦的阿拉木图,并从那里开始一边徒步、一边搭车前往卡塔尔。到达阿塞拜疆之后,廷轩在当地买了一辆自行车,开始了穿越伊朗的骑行。现在他已经跨越波斯湾到达阿联酋,计划在阿联酋看完阿根廷国家队的公开训练和友谊赛后前往卡塔尔。

廷轩的整个行程只准备了5~6万元人民币的预算,并且前期在国内已经花费超过2万元购买了13张世界杯比赛的门票。其中包括9场小组赛门票,3场1/8决赛门票和1场1/4决赛门票。

当被问到为什么要选择用这种方式前往卡塔尔时,他对记者表示,他从上高中开始就有骑行的愿望,这也算是实现了过去的梦想。

(据中新经纬 11.21)

当被问到为什么要选择用这种方式前往卡塔尔时,他对记者表示,他从上高中开始就有骑行的愿望,这也算是实现了过去的梦想。

(据中新经纬 11.21)



2022年11月

22

星期二

壬寅年十月廿九

总第 3193 期 (今日 16 版)

湖南日报报业集团主管
华声在线股份有限公司主办、出版
国内统一刊号:CN43-0032
邮发代号:41-13 总编辑:王兴银
全国邮局递送服务热线:11185
本报邮箱:web-lbw@163.com

“饭圈式追星”应远离运动员

“希望我的球迷们热爱乒乓球运动、支持中国乒乓球队,把对运动员的欣赏放在赛场上”“希望大家从竞技体育中收获积极乐观的心态,远离饭圈的戾气”……这是乒乓球国手樊振东写在社交媒体上的心声。

樊振东用了“不和谐”“有害无益”“深度不适”“饭圈陋习”等态度鲜明的言辞,其对饭圈文化“入侵”体育圈的困扰、担忧清晰可见,也及时给这股“饭圈风气”踩下“刹车”。

(摘自《浙江日报》11.19)

今日短语

4 版 导读 9 版 “不一样”的大师走了 15 版 “住在房车上的人”:有自由,也有枷锁 16 版 《卡塔尔世界杯:中国队没来,“中国队”来了》

生一个也给补助,彰显政府担当

近日,陕西省宁陕县印发《宁陕县优化生育政策促进人口长期均衡发展实施意见》(以下简称《实施意见》),其中提到“对符合政策生育一孩、二孩、三孩的夫妻一次性分别给予2000元、3000元、5000元的生育补助”。因其将一孩家庭纳入补助范围,引发关注。

我国“三孩”生育政策出台后,已陆续有十多个地区出台生育补贴政策,不过补贴对象主要是生育二孩和三孩家庭。因此,《实施意见》具有某种突破性意义,“全过程生育补贴”的做法可谓在全国率先垂范,迈出了新步伐。

宁陕县这种鼓励生育的办法,包含着这样的逻辑,“如果一个家庭连一孩都不愿意生,或者推迟生,则不会有二孩和三孩”。因此,将生育一孩的家庭也纳入补助范围。生育

办法,包含着这样的逻辑,“如果一个家庭连一孩都不愿意生,或者推迟生,则不会有二孩和三孩”。因此,将生育一孩的家庭也纳入补助范围。生育

地基本情况、财政能力、人口结构不同。但这种以真金白银补贴育儿家庭,覆盖人群逐步扩大,也是大势所趋。

生育补贴制度还要考虑一些例外情况,以彰显应爱尽爱、极具包容性的全面人道主义,譬如失独父母、再婚再育、多胞胎和亲生孤女等情况。

此外,不妨将生育补贴扩展为公益慈善的一部分,吸纳社会善款,使老有所养、少有所依,围绕“一老一小”建立高质量的“安老怀少”公共服务体系。

这也需要调动中央和地方的积极性,形成“1+x”的鼓励生育“全国一盘棋”,“1”代表国民待遇,“x”代表因地制宜的地方待遇,以此全方位、全过程促进家庭的健康发展、人口的优化发展、社会的和谐发展以及国家的可持续发展。

(摘自《新京报》11.17)

不得以年龄为由“一刀切”清退大龄农民工 人社部等 5 部门日前印发《关于进一步支持农民工就业创业的实施意见》明确,支持稳定农民工就业岗位,引导农民工有序外出务工,强化农民工就业服务保障,指导企业不得以年龄为由“一刀切”清退大龄农民工,为有就业需求的大龄农民工免费提供公共就业服务。

“即使狂风大作,也要努力不被吹倒”近日,北京市三帆中学写给学生的公开信,在网上火了。“如果被确诊,这并不是你的错”“即使狂风大作,也要努力不被吹倒;如果暂时被吹倒了,也没有关系”……这篇公开信妙语连珠,引导和鼓励学生正视疫情、正视人生,饱含温度的语言尽显对学生的爱护。网友评价这才是跟学生对话的最好方式:方式得体,内容走心。

世界杯期间将严查酒驾醉驾 公安部交管局 11月19日发出提示,世界杯期间,全国公安交管部门将开展酒驾醉驾整治行动,严查酒驾醉驾违法犯行为,严防世界杯期间酒驾醉驾肇事肇祸。据公安部此前公布的消息,在2018年俄罗斯世界杯期间,全国共查处酒驾醉驾13万多起,其中酒驾11.4万起、醉驾2万起、毒驾870余起。

(综合《北京晚报》、澎湃新闻)

画中话 感动世界的“半身少年”

11月20日晚,卡塔尔世界杯开幕式上,20岁的“半身少年”穆夫塔的出场震撼了无数人。因为自幼就患有尾部退化综合症,他只有上半身。在父母的帮助下,穆夫塔学会了用手行走。长大后,热爱运动,绿茵场、泳池、滑板场都留下了他的身影。直面困难的勇气让穆夫塔成为了本届世界杯大使。

(据光明网 11.21 讯)



美国典当店老板将珍贵二战相册捐给中国

11月17日,美国明尼苏达州的典当店老板埃文·凯尔再次更新关于二战相册的最新动态,表示已经无偿捐给了中国驻芝加哥总领事馆。

今年9月1日,埃文曾在社交平台上发布了一条视频,称其收到了一本要求寄售的二战时期相册,内含30余张记录日军侵华的照片,视频随即引发全球关注。“这是一本内容很丰富的相册,里面有成百上千张拍得非常好的照片。”这本相册由一位驻扎在东南亚的士兵拍摄于二战时期。拿到相册后,埃文仔细翻阅过,前面一部分

内容非常生活化,但往后翻,他发现了一些真实的历史痕迹:“照片上到处都是被处决的人、被斩首的人、被折磨的人,街道上尸横遍野。我看到之后,真的非常愤怒。”

为了判断相册的实际价值,埃文曾在当地找来专家对其中的照片进行核实,但在这一过程中,他也遭受了大量“死亡威胁”与网络暴力。埃文坦言,这段经历令其难忘,他将永远珍藏来自中方的认可。

(据人民日报微信公众号 11.19)